



АТОМНИК АУКРАЇНИ

№43 (830) 27 жовтня 2016 року
Заснована 1 грудня 2000 року

ГАЗЕТА ПРОФЕСІЙНОЇ СПІЛКИ
ПРАЦІВНИКІВ АТОМНОЇ ЕНЕРГЕТИКИ ТА ПРОМИСЛОВОСТІ УКРАЇНИ

ПРОФСПІЛКИ І ВЛАДА: СОЦІАЛЬНИЙ ДІАЛОГ



Головним завданням є підвищення доходів людей

Важливі питання розвитку реального соціального діалогу, забезпечення ефективного захисту законних прав та інтересів людини праці обговорено 18 жовтня під час зустрічі Прем'єр-міністра України Володимира Гройсмана з керівниками всеукраїнських профспілок та їх об'єднань.

У своєму виступі керівник Кабінету Міністрів України Володимир Гройсман подякував профспілкам за співпрацю у найважливіших питаннях соціально-економічного розвитку країни, забезпеченні захисту працюючої людини, створенню нових робочих місць. Особливо він підкреслив важливість створення такого актуального

інституту керування економічними процесами як Національний комітет з відродження промисловості.

Володимир Гройсман наголосив, що він має намір і надалі зустрічатися з народними депутатами заради того, щоб провести з ними конструктивні дискусії стосовно законопроекту про державний бюджет на 2017 рік. «Буду робити це і далі для того, щоб донести ідеологію цього документа, які ми точки зростання закладаємо у цей документ, і для того, щоб почути зворотний зв'язок, що ми маємо врахувати від позицій українських парламентаріїв», — зазначив він.

(Закінчення на 2-й стор.)

ЯДЕРНА ЕНЕРГЕТИКА: БЕЗПЕКОВІ Й ЕКОНОМІЧНІ АКЦЕНТИ НОВОВВЕДЕНЬ

«Експлуатація АЕС у маневреному режимі: за та проти»



На таку тему 11 жовтня 2016 року в Українському кризовому медіа-центрі відбувся круглий стіл, в якому взяли участь фахівці галузі, представники енергетичних і громадських організацій та журналісти.

Про експлуатацію АЕС у маневреному режимі активно велися дискусія серед суб'єктів ринку електричної енергії в останні два роки.

(Закінчення на 2-й стор.)

ФОРУМ ОРГАНІЗАЦІЇ МОЛОДІ АТОМПРОФСПІЛКИ УКРАЇНИ



У атомної молоді є майбутнє!

Щорічний Форум Організації молоді Атомпрофспілки — це завжди цікаво і масштабно. Навчальна програма насичена, екскурсійна — пізнавальна, а розважальна — весела. Свого часу мені пощастило побувати на двох таких форумах.

У 2011-му у Севастополі атомна молодь розробляла стратегію розвитку Організації на п'ять років. Звичайно, робота над програмним документом тривала довше, ніж три дні, але саме під час форуму було сформульовано ключові стратегічні цілі молодіжного руху атомників. Позаторік в Одесі вперше у рамках форуму ОМА відбувся конкурс КВК. Це був вимушений крок. До Революції Гідності заходи проводилися окремо в різних містах. Але після сумнозвісних подій, пожежі у Будинку профспілок, складного фінансового становища іншого виходу не було. Хотілося зберегти і Форум, і КВК, а для цього їх потрібно було об'єднати. Як буде далі, покаже час. Але вже наступного року конкурс «веселих та кмітливих» все-таки пройде окремо і прийматиме його місто рівненських атомників — Вараш.

Цього ж року з 12 до 16 жовтня 13-й Форум Організації молоді Атомпрофспілки проходив у Славуті. Його умовно можна поділити на три частини. Перша і найбільша — навчальні семінари. Це, власне, те, заради чого і проводиться Форум: обмін досвідом, спілкування, навчання. Семінар «Заможна родина — заможна громада. Що я маю? Що я хочу? Що я зможу?» навчав планувати бюджет, а отже, і власне майбутнє.

(Закінчення на 3-й стор.)

ЗАХИСТИМО ТИХ, ХТО ЗАХИЩАЄ НАС!

9 одиниць відремонтованої техніки — українському війську

У автотранспортному господарстві (АТГ) Южно-Української АЕС напередодні Дня захисника України відбулася чергова церемонія передачі відремонтованої техніки українським військовим. Цього разу 9 одиниць техніки було передано у чотири військові підрозділи.

На цю подію чекали з особливими відчуттями і військові, і волонтери благодійного фонду «Миротворець», і працівники Южно-Української АЕС, і журналісти. Ті, хто безпосередньо доклав рук до ремонту техніки, з провідним волонтером та засновником фонду Валерієм Левицьким напередодні розійшлися далеко за північ — доводили результати своєї роботи до досконалості. А вдень на території АТГ знаходилася чи не найбільша кількість військової техніки одночасно за майже три роки діяльності фонду. Незважаючи на те що людьми у камуфляжі тут нікого не здивуєш, такої кількості військових з подарунками тут теж ще не бачили.

Автотранспортники і волонтери передали відремонтовану техніку для 79-ї окремої десантно-штурмової бригади (м. Миколаїв) — БТР, автомобілі УАЗ, УРАЛ, КРАЗ; для 32-го ракетно-артилерійського полку (м. Первомайськ) та для 201-го зенітно-ракетного полку (м. Первомайськ) — автобуси ЛАЗ, для 57-ї мотопіхотної бригади (м. Кропивницький) — автомобіль МАЗ.

З рук командира 79-ї окремої десантно-штурмової бригади люди, які так чи інакше причетні до ремонту техніки, отримали нагороди: 22 медалі «За відвагу» і 15 медалей «За мужність і відвагу» від українського об'єднання «Країна», грамоти від командування військової частини.

Також подяки та грамоти вони отримали від командування 32-го зенітно-ракетного полку,

роль якого тісно пов'язана з ЮАЕС, а саме — прикриттям ядерного об'єкта з повітря. Командир полку полковник Олександр Бобко зазначив, що южноукраїнські атомники та волонтери прийшли на допомогу першими, коли військовий полк відчув реальні проблеми як в тилу, так і в зоні АТО.

З подарунками та подяками завітали на захід і морські авіатори, підрозділ яких базу-



ється у Миколаєві. Нині вони приїхали не отримати відремонтовану техніку, а привезли чергову на ремонт, а також подякувати волонтерам та вручити подарунки, адже трохи раніше вже не раз зверталися сюди по допомогу і отримували свою техніку майже в ідеальному стані. Окрім грамот і подяк, морські авіатори вручили пам'ятні репродукції із зображенням авіаційної техніки, яка стоїть на озброєнні бригади, голові профкому ЮАЕС Володимирі Лещотному, головному інженеру АТГ ЮАЕС Ігорю Муралю і виконавчому директору фонду



«Миротворець» Петру Форостянському. Генеральний директор Южно-Української АЕС Володимир Лісниченко з рук заступника командира морської авіаційної бригади Станіслава Курінного отримав своєрідний сувенір — модель військового літака М-12.

За весь час існування фонду «Миротворець» волонтерами було відремонтовано 63 одиниці бойової і автотехніки, 121 одиницю вузлів та агрегатів. Крім того, передано на передові позиції величезну кількість військового обмундирування та екіпіровки, продуктів харчу-

вання, ліків тощо, надано матеріальну допомогу родинам загиблих воїнів. Допомога переселенцям із зони АТО — теж у полі зору волонтерів. Ідейними натхненниками та основною рушійною силою фонду є його засновники: керівник АТГ ЮАЕС Петро Форостянний, підприємець Іван Кваша та водій АТГ Валерій Левицький. Петро Якович Форостянний подякував усім, хто докладає рук до цієї благородної справи, і зазначив, що цей захід — не піар-акція, а звіт перед тими, хто ось уже третій рік жертвує для українського війська. Генеральний директор Южно-Української АЕС Володимир Лісниченко у свою чергу сказав, що волонтери фонду «Миротворець» — це гордість всього підприємства, колектив якого надихається їхнім прикладом і теж долучається до цієї благородної справи.

Оксана МІСЮКЕВИЧ
Фото О. ЗАПОЛЬСЬКОГО

ПРОФСПІЛКИ І ВЛАДА:
СОЦІАЛЬНИЙ ДІАЛОГ

 Головним завданням
є підвищення доходів людей

 (Закінчення.
Початок на 1-й стор.)

Говорячи про тарифи та субсидії, глава уряду зазначив, що «у нас є два механізми, які можна використовувати: з одного боку, це субсидія — адресна допомога, безповоротна, з другого боку, якщо такий варіант неприйнятний з тих чи інших причин, будь ласка: споживаємо сьогодні — платимо 12 місяців. Це означає, що навантаження на бюджет родини у розстрочці буде щомісячно меншим». Прем'єр висловив переконання, що ці два компенсаторних механізми спрацюють. «Ми не можемо субсидувати, дотувати теплокомуненерго, водоканали, втрати і все інше. Ми маємо сьогодні, коли важко, підтримати кожну українську родину», — вважає він.

Щодо планів та завдань на 2017 рік, на думку глави уряду, «ми маємо у 2017 рік увійти з якісною системою оцінки праці українців». Прем'єр-міністр наголосив, що питання реформи системи оплати праці є одним з найважливіших пріоритетів уряду. Він нагадав, що одним із перших рішень уряду було підвищення з 1 грудня 2016 року соціальних стандартів на 10%. Таке підвищення також заплановане у наступному році. За його словами, «це тільки початок». При цьому він зазначив, що необхідно пришвидшувати зростання соціальних стандартів.

Голова СПО об'єднань профспілок, Голова Федерації профспілок України Григорій Осовий найперше висловив вдячність Прем'єр-міністру України Володимирі Гройсману за швидку реакцію на ініціативу профспілок щодо проведення цієї робочої зустрічі.

«Це є ще одним підтвердженням схильності уряду до конструктивного діалогу і обговорення нагальних проблем, які турбують людей і потребують вирішення на державному рівні, — підкреслив він. — Генеральна угода є ядром одним із механізмів реалізації соціально-економічної політики».

Далі Голова ФПУ сказав, що в контексті виконання Генеральної угоди, як позитивне за ці недовгі два місяці, можна відзначити те, що за ініціативою глави уряду утворено Національний комітет з відродження промисловості, що дає надію на розвиток виробництва і створення нових робочих місць, адже в промисловості зайнято майже третина працівників реального сектору економіки, які очікують на позитивні зміни. У соціальному аспекті позитивним є те, що нинішній уряд провів осучаснення споживчого кошика, який не переглядався 15 років.

Говорячи про ситуацію щодо цін і тарифів, Григорій Осовий звернув увагу на те, що вона залишається досить складною, соціальна напруга не спадає. До того ж у регіонах органи місцевого самоврядування приймають рішення про запровадження мораторію на підвищення тарифів. Хоч із запізненням, здійснюється реальний аналіз економічної обгрунтованості тарифів на житлово-комунальні послуги у регіонах. Але, за великим рахунком, споживачі так і не мають ясності щодо їх економічного обгрунтування надавачами послуг. Що ще й підігривається популістськими виступами у засобах масової інформації. Особливо гостро критикується рішення про скасування державного регулювання на життєво необхідні продукти харчування.

Крім того, сказав профспілковий лідер, життя поставило низку питань, на які потрібно спільно реагувати. Частина з них питань порушувалася під час зустрічі Прем'єр-міністра з учасниками акції протесту профспілок 6 липня ц.р. Але дані прем'єром доручення практично не реалізовані виконавцями. І тому рівень соціальної напруги в трудових колективах залишається високим.

Як приклад Голова ФПУ назвав доручення Володимира Гройсмана щодо актуалізації списків №1 і 2 працівників, зайнятих у шкідливих умовах праці. За три місяці засідань робочої групи жодного результату!

Зважаючи на це, Президія ФПУ прийняла рішення про проведення 20 жовтня акції протесту у Києві. Але підготувача робота з проведення акції була призупинена. «Наскільки конкретними будуть кроки уряду з вирішення порушених профспілками питань, залежатимуть і подальші дії профспілок», — наголосив Григорій Осовий.

Під час зустрічі було також обговорено низку актуальних питань, які у сучасних складних соціально-економічних умовах турбують членів профспілок, всіх працівників країни.

Серед них: «Про стан роботи щодо реформування системи оплати праці», «Про завдання щодо погашення існуючої заборгованості з виплати заробітної плати та посилення захисту працівників у випадку неплатоспроможності боржника-роботодавця», «Про проблеми, пов'язані з введень у дію Постанови Кабінету Міністрів України 24.06.2016 №461 «Про затвердження списків виробництв, робіт, професій, посад і показників, зайнятості в яких дає право на пенсію за віком на пільгових умовах» та способи їх вирішення», «Про соціальні аспекти проекту Державного бюджету України на 2017 рік та врахування положень Генеральної угоди на 2016–2017 роки» та інші.

ПРОЕКТ АТОМПРОФСПІЛКИ УКРАЇНИ: КНИГА ПАМ'ЯТІ ЗАГИБЛИХ ВОІНІВ АТО



ЗАГИНУЛИ ЗА УКРАЇНУ

У мирному житті Тимур Кобзар писав і видавав книжки. Дитячі. Понад десяток їх у нього вийшло друком. А зараз не може казки писати. Бо війна. Бо з 2014 року їздить на фронт, допомагає нашим хлопцям. «Спеціалізується на електронних приладах для розвідки, бо має чимало друзів у Києві, директорів компаній, які електронікою займаються. Возить і різні смаколики, хлопці їх полюбили. Вони йому і позивний придумали, дещо з гумором, — «Сказочник».

Але найперше, що він возив на передову, то планшет з картами, у військових тоді їх ще зовсім не було, або ж були старі, 80-х років... Якимось отримав СМС із передової: «Потрапили в оточення, якби не твої планшети, ми б загинули». У солдатських бліндажах він слухав розповіді про життя, про загиблих побратимів. Він уперше дізнався від бійців, які уціліли після Іловайська, що не 500 захисників там загинуло, як стверджує офіційна влада, а утричі більше. «Поле було засіяне трупами, — казали ті, що поверталися за загиблими, — по нашій колоні з усіх видів зброї так гатили, що все розліталось на сотні метрів. Той так званий зелений коридор завдовжки 450 метрів та завширшки 150 був дорогою смерті, а наші хлопці — живою мішенню. Ніхто за це не відповів і досі».

Він був у наших бійців у Красногорівці, у Мар'янці, у Донецькому аеропорту, у Дебальцевому — і всюди казали, щоб писав книгу, щоб не забули про тих, хто боронить Україну. «У соціальних мережах є «Книга пам'яті», але там суха статистика: де народився, воював та як загинув боєць, — розповідає Тимур. — У нас інший підхід — ми спілкуємося з близькими, родичами цих героїчних воїнів. Розпитуємо про те, що вони любили, чим захоплювалися у мирному житті і, взагалі, що це була за людина і чому пішла на фронт. Атомпрофспілка підтримала мою ідею написання і видання у світ книги, допомогла фінансово. У книзі будуть і розгорнуті розповіді, і короткі біографічні дані про загиблих добровольців та військовослужбовців Збройних Сил України, серед яких і атомники, і шахтарі-урановидобувники, мешканці міст-спутників АЕС. Зі мною працюють професійні журналісти, які допомагали при написанні «Рыцарей энергетической безопасности Украины» — книги про шахтарів Донбасу, яка побачила світ незадовго до трагічних подій у цьому краї. Допомагає і моя мама — журналіст-міжнародник. Сподіваюся, що «Книга пам'яті» вийде навесні 2017 року. Родичі загиблих воїнів, про яких у ній йтиметься, отримають її примірник безкоштовно».

 Людмила ГАП'ЮК
Фото Миколи ВАРЧИНОГО

ЯДЕРНА ЕНЕРГЕТИКА: БЕЗПЕКОВІ Й ЕКОНОМІЧНІ АКЦЕНТИ НОВОВВЕДЕНЬ



«Експлуатація АЕС у маневреному режимі: за та проти»

 (Закінчення.
Початок на 1-й стор.)

У зв'язку з нестабільністю постачання та дефіцитом вугілля антрацитової групи на ТЕС України, що становить загрозу для стабільного функціонування Об'єднаній енергосистеми України в пікові періоди споживання електроенергії, не припиняються спроби знайти порятунком у використанні атомних електростанцій для розв'язання системних проблем ОЕС.

НАЕК «Енергоатом» як ніхто інший з учасників ринку електричної енергії України зацікавлений у впровадженні маневрених режимів на енергоблоках АЕС, але підвищення ефективності роботи Компанії має відбуватися з дотриманням усіх норм і стандартів ядерної та радіаційної безпеки. Таку позицію Компанії висловив президент ДП НАЕК «Енергоатом» Юрій Недашковський у ході круглого столу, організованого Асоціацією «Український ядерний форум».

Очілюючи «Енергоатом» констатував, що питання роботи енергоблоків АЕС у режимі маневрування завжди були вузькопрофесійною темою, але останнім часом вони набули загальносуспільного резонансу і дуже жваво обговорюються не лише у засобах масової інформації, а й у владних коридорах. «Діапазон думок, які висловлюються з цього приводу, дуже широкий, на жаль, нерідко можна почути надмірно категоричні твердження — аж до спекуляцій на тему «другого Чорнобиля», який нібито можливий через впровадження маневрових режимів. Тому я хочу ще раз чітко зазначити, що ніякого «другого Чорнобиля» не буде — розвантаження або навантаження енергоблоків українських АЕС відбувається у проектних режимах, безпека яких обгрунтована», — підкреслив Ю. Недашковський.

Водночас президент Компанії зазначив, що до питань маневрування АЕС існує і дуже спрощений підхід, який полягає

у нехтуванні думкою професіоналів і закидах до «Енергоатома», який нібито відмовляється переходити в режим маневрування із незрозумілих причин. «Що стосується добового або тижневого регулювання потужності енергоблоків АЕС, то їх впровадження може бути здійснено виключно після успішного завершення всіх необхідних досліджень, обгрунтувань, державних експертиз і необхідних модернізацій самих енергоблоків. Попереднє керівництво Міністерства України пункт про те, що АЕС будуть переведені у маневрені режим вже наприкінці 2016-го — початку 2017-го року. Це нас дуже сильно здивувало», — нагадав Ю. Недашковський. (Проти такого поспіху з впровадження режиму маневрування категорично протестувала Атомпрофспілка України. — Ред. «АУ»).

Він звернув увагу учасників круглого столу на те, що в умовах домінуючого положення, в якому «Енергоатом» зараз знаходиться на енергоринку України, забезпечуючи 50-60% виробництва всієї електроенергії в країні, на Компанію покладено додаткову відповідальність за безперебійне постачання електроенергії. «Ми жорстко дотримуємося диспетчерської дисципліни, виконуємо графіки навантажень, але через постійні зміни режимів роботи енергосистеми нам не завжди вдається утримувати усі працюючі енергоблоки АЕС на номінальній потужності та працювати у базовому режимі. Тому питання маневрування є дуже актуальним і для самого «Енергоатома», але воно має бути обгрунтоване не лише з точки зору безпеки. Впровадження маневрування має бути економічно доцільним та жодним чином не зашкодити безперебійному постачанню електроенергії спожива-

чам», — переконаний Ю. Недашковський.

Керівник «Енергоатома» впевнений, що на майбутньому реформованому ринку електроенергії маневрування також буде вкрай потрібним для «Енергоатома» інструментом. «Маневрування дозволить Компанії заробляти на ринку допоміжних послуг та зробити АЕС привабливими на ринку двосторонніх договорів, коли споживачеві знадобиться не лише рівний графік постачання електроенергії. Те ж саме стосується і експорту електроенергії АЕС», — пояснив він.

Відповідаючи на запитання журналістів, Ю. Недашковський зауважив: «За нашими попередніми розрахунками, для того щоб бути ефективними в умовах нової моделі енергоринку, нам необхідно забезпечити можливість працювати у режимі маневрування на 5 енергоблоках з 15. Але лише реальна робота в умовах реформованого ринку електроенергії дозволить «Енергоатому» чітко визначитись стосовно того, скільки саме енергоблоків доцільно переводити у режим маневрування. Вартість відповідної модернізації одного блоку становитиме близько 300 млн грн, і ці кошти мають бути передбачені у тарифі на відпуск електроенергії, який НКРЕКУ встановлює для «Енергоатома». Президент Компанії уточнив, що згідно з планом «Енергоатом» має силами Хмельницького блока №2 і Рівненського №4 розпочати реально регулювання потужності української енергосистеми у 2020 році, але зробить це у 2019-му. Залишилося ще провести 200 циклів випробувань».

Як зазначив начальник відділу експлуатаційної безпеки Департаменту з безпеки ядерних установок Державної інспекції з ядерного регулювання України Роман Халенко, позиція Держатомрегулювання з питань впровадження маневрених режимів на АЕС лишається незмінною: «Впро-

вадження добового регулювання потужності енергоблоків АЕС можливе, але воно повинне супроводжуватись як економічним, так і безпековим обгрунтуванням. Наразі в Держатомрегулюванні триває розгляд документів, наданих експлуатуючою організацією щодо початку другого етапу дослідного впровадження режиму добоного регулювання потужності на енергоблоці №2 Хмельницької АЕС, який має розпочатись наступного року. За результатами державної експертизи буде прийнято рішення про можливість його початку».

У свою чергу, заступник директора з оперативного керування — головний диспетчер НЕК «Укренерго» Віталій Зайченко нагадав, що сьогодні АЕС України працюють у режимі обмежень, які поділяються на два типи: диспетчерські і балансові. «Диспетчерські обмеження обумовлені неможливістю видачі потужності з конкретної АЕС. «Укренерго» активно бореться з цими обмеженнями і по трьох АЕС проблемою розв'язано, єдина станція, яка залишається під дією диспетчерських обмежень, — Запорізька АЕС. Сподіваємося, що після завершення наступного року будівництва повітряної лінії 750 кВ ЗАЕС — підстанція Каховська та лінії 330 кВ цю проблему наприкінці 2017 року також буде знято», — прогнозує представник «Укренерго».

Крім того, за словами В. Зайченка, з огляду на наявні системи та балансові обмеження видачі потужності та враховуючи дефіцит вугілля для теплових електростанцій, «Укренерго» виходило з ініціативою щодо впровадження маневреного режиму на атомних електростанціях», — додав В. Зайченко. Він переконаний, що послуги «Енергоатома» з маневрування мають бути відповідно оплачені за прозорою методикою, яка буде розроблена та погоджена з Регулятором (НКРЕКП).

АТОМПРОФСПІЛКА ВИМАГАЄ — ВЛАДА РЕАГУЄ

Розблокували ситуацію у Чорнобильській зоні відчуження

Про надскладний стан державного спеціалізованого підприємства «Чорнобильський спецкомбінат», що забезпечує життєдіяльність усіх підприємств зони відчуження, інфраструктури м. Чорнобиль, через невідлення додаткового фінансування за бюджетною програмою Чорнобильська об'єднана організація Атомпрофспілки тривожила у різний спосіб органи влади ще задовго до початку літа, ініціювала зустрічі і цільові наради у профільному Мінприроді. У липні з цього приводу було терміново скликано конференцію ЧООН, направлено урядовцям

відповідне звернення-вимогу, знову були обіцянки влади, що зятягнулися, про виділення додаткових бюджетних асигнувань (див. «АУ» №29, 2016 рік), але ситуація дійшла критичної межі і реально загрожувала зупинці ДСП ЧСК і, як наслідок, виселенню із зони відчуження працівників. Відтак первинка Чорнобильського спецкомбінату, за підтримки Атомпрофспілки, вдається до радикального заходу — проведення біля стін Кабінету Міністрів України 5 жовтня акції протесту. Через два тижні вимоги учасників акції було враховано.

Уряд своїм розпорядженням від 19 жовтня 2016 року №747-р виділив додаткові кошти у сумі 93 577,4 тис. гривень Міністерству екології та природних ресурсів. Фінансові ресурси передбачені для Державного агентства України з управління зоною відчуження на погашення заборгованостей. Зокрема, прийняття акта дозволить підприємствам, що належать до сфери управління ДАЗВ, погасити заборгованість перед постачальниками газу та електроенергії, а також перед Пенсійним фондом України за доставку пільгових пенсій, та не допустити блокування діяльності підприємств, які виконують заходи із підтримки екологічно безпечного стану у зонах відчуження і безумовного (обов'язкового) відселення та контроль на ядерно небезпечних об'єктах.

ФОРУМ ОРГАНІЗАЦІЇ МОЛОДІ АТОМПРОФСПІЛКИ УКРАЇНИ



У атомної молоді є майбутнє!

(Закінчення.)

Початок на 1-й стор.)

Проводили його перший голова ОМА, директор фінансового департаменту Української асоціації сімейної медицини Андрій Кисельов та перший голова ОМ ЗАЕС, фінансовий тренер ГО «Інститут фінансових технологій» Олексій Волотовський. Під час другого семінару — «Стратегія і тактика інформаційної війни» молоді профспілковці вчилися пропагувати свої ідеї в нових реаліях. Юрій Буздуган та Олена Скоморошенко з Інституту соціального партнерства підготували для учасників семінару цікаві та неординарні завдання, які вчили не тільки грамотно діяти в умовах інформаційної війни, а й працювати в команді. Наприклад, молоді Рівненської АЕС підготували короткий виступ на тему профспілкових цінностей у вигляді коміксу. Це було напевно незвично і творчо, а для багатьох — вихід за межі своєї зони комфорту. А це завжди розвиток. Особливо цікаво було тим, хто брав участь у форумі вперше.

Ще один день Форуму був цілковито екскурсійним. Ми побували на Чорнобильській АЕС, у місті Прип'ять, а також зустрілися

з керівництвом і профкомом ЧАЕС та почули відповіді на свої запитання. Скажу лише, що молоді атомники мали унікальну можливість побачити об'єкт «Укриття» (так званий «Саркофаг») ще до того, як він буде накрытий новим безпечним конфайнментом. «Арка» уже повністю змонтована. Вона почне рухатися у бік четвертого блока по спеціальних рейках 7 листопада. Авже 30-го — стане на штатне місце. Проектний термін її експлуатації — понад 100 років.

Ну і, нарешті, третя — найвеселіша частина — конкурс КВК. Цього року участь у ньому взяли лише чотири команди: «Ремонт не подлежит» (ЮУООН), «Ди Каприо» (СООП), «Герц» (ХАЕС) та «Местные» (ЧАЕС). На жаль, не змогла зібратися команда Рівненської АЕС «Перли з Полісся». Та, незважаючи на це, конкурс, наповнений добрим гумором, приніс масу позитивних емоцій. Особливо актуальними були жарти на тему холодної погоди і холодних квартир. Гарячу воду у Славутичі подали лише в суботу, а опалення форумчани так і не дочекалися. Зрештою, перемогу здобула найтитлуваніша коман-



да — «Ремонт не подлежит». Друге місце дісталось «Местным», а третє — «Ди Каприо».

У рамках Форуму також пройшла виставка робіт переможців першого та другого фотоконкурсів ОМА. А у День захисника України молоді спільно покладали квіти до меморіалу загиблих воїнів АТО.

Форум Організації молоді Атомпрофспілки об'єднав як старих добрих знайомих, так і нових людей з новими ідеями. А ще приніс впевненість у тому, що в атомній енергетиці і в атомній молоді є майбутнє.

Іванна КОВБ
Фото учасників Форуму

«Местные» не стали победителями



Южноукраїнська команда «Ремонт не подлежит» стала победителем конкурсу КВН, організованого Організацією молоді Атомпрофсоюзу. Одинадцятіох юмористическое соревнование на тему «Год откровений» проходило с 12 по 16 октября в г. Славутич в рамках XIII молодежного форума активистов ОМ.

В остроумии и смекалке соревновались четыре команды молодых атомщиков страны: «Ди Каприо» (ГП «Восточный горно-обогатительный комбинат»), «Герц» (ОП «Хмельницька АЕС»), «Местные» (ГСП «Чернобильская АЭС») і «Ремонт не подлежит» (ОП «Южно-Українська АЭС»).

По традиції, гра состояла из трех конкурсних етапов. Первый — классическое приветствие на тему «Молодым везде у нас дорога!» — продемонстрировал высокий уро-

вень команд, их волю к победе и то, что борьба будет настоящей. По его итогам команда ЮУАЭС получила максимальное количество баллов — 25. Второй этап — музыкальный биатлон «Как в первый раз» — был не таким успешным для южноукраїнцев и принес 0,8 балла (максимальная оценка 1). Однако третий конкурс — музыкальное домашнее задание «А мы такие, нас тут много» — расставил все точки над «і»: все судьи поставили команде КВН ОП ЮУАЭС максимальные оценки.

Борьба за победу была напряженной. Жюри конкурса буквально до последних минут было сложно определить лучшего. Два лидера — южноукраїнская команда «Ремонт не подлежит» і чернобильская «Местные», — пришли к финалу с разницей в 4 балла.

Не останавливаясь на достигнутом, работать над повышением мастерства, качества текстов и сценариев — в этом видит задачу команды на ближайшую перспективу ее капитан Михаил Костюченко. Только так, по его мнению, можно сохранить лидерство. Игра показала, что подготовка соперников КВН была достаточно высокой. В качестве примера Михаил Костюченко называет команду «Ди Каприо», которая вошла в тройку лидеров, — стиль игры ее участников был интересным и увлекательным, даже несмотря на то что они заняли третье место.

Главная цель конкурса КВН среди организаций молодежи Атомпрофсоюзу — всестороннее раскрытие интеллектуального и творческого потенциала молодых работников предприятий атомной энергетики и промышленности Украины. Основная задача соревнования веселых и находчивых — формирование позитивного имиджа отрасли, а также укрепление дружеских отношений между организациями «атомной» молодежи.

Вадим ИВКИН
г. Славутич6 ЖОВТНЯ 1990 РОКУ ЗАСНОВАНО
ФЕДЕРАЦІЮ ПРОФСПІЛОК УКРАЇНИ

Українські профспілки

Шлях від каси взаємодопомоги — до утворення незалежної Федерації

(Продовження.
Початок у №40)

Прийнявши свою Програму, профспілки республіки публічно заявили світовій спільноті, що вони виходять з-під керівництва комуністичної партії, стають незалежними.

Що таке керівна роль? Це коли іздовий сидить на возі, віжками скеровує коней, в яких на очах шори, щоб вони не дивилися в бік та йшли тільки дорогою, на яку вказує їх іздовий.

Тож запам'ятаймо, що 2 грудня 1989 року профспілки України від імені 26 млн. спільчан відверто заявили суспільству, що вони відмовляються від послуг іздового, знімають шори, а стають самоврядною організацією з верховенством права членів своїх профспілок.

Вище йшлося про політичну платформу Програми. Її складовою є питання проведення незалежної екологічної, соціальної, культурної політики України.

Ось два приклади на підтвердження. Перше. Чого будуть домагатися профспілки через своїх народних депутатів України і СРСП (мається на увазі від профспілок!):

- а) Збільшення мінімальної тривалості відпусток для всіх робітників і службовців до 28 календарних днів;
- б) Встановлення жінкам, які мають дітей віком до 14 років, права додаткової оплачуваної відпустки;
- в) Встановлення 40-годинного робочого тижня;
- г) Скасування стягнення податку з холостяків, одиноких і малосімейних громадян тощо.

Друге. Це те, що трудові колективи повинні мати надійні гарантії своєї участі у:

- формуванні виробничих планів;
- складанні фонду економічного стимулювання;
- розподілі прибутку;
- ліквідації зрівнялівки в оплаті праці тощо.

Молодь, народжена у роки нашої незалежності, може цілком справедливо сказати, конкретно називає їх тощо. Адже тепер лише ліві не можуть мати програми. Це справедливо так. Однак на той час свою Програму могла мати лише КПРС як єдина керівна сила країни, разом з 250 млн. населення. Її не мали ні профспілки, ні ленінський комсомол Союзу. Навіть Компартия України не мала не лише своєї програми, а й власного Статуту. Тому прийнята Програма професійних спілок Української РСР була сміливим викликом комуністичному режиму країни Жовтня. Можливо, тому голова Укрпрофради перестав бути її головою.

Щоб зняти можливі запитання, слід зазначити, що Перша Всеукраїнська конференція профспілок (1918 рік) прийняла програму, в якій визнана лише організаційна основа побудови профспілок України, але через швидке припинення своєї діяльності її наміри залишилися на папері.

Програма 1989 року є комплексною, визначає шляхи розв'язання визначених завдань. Це перше.

Друге. У нарисах історії профспілок України (2002 р.) чомусь згадується проєкт, а не сама Програма (1989 р.). Адже за два роки, що сплинули від її прийняття, передбаченою нею основні завдання було виконано. Як зазначається в тих же нарисах, «професійні організації фактично вийшли зі сфери прямого керівництва КПРС». Це правда. Окрім того, було створено 15 самостійних від Союзу профспілок, незалежну Федерацію профспілок України (1990 р.), прийнято закони з передбачених Програмою соціально-економічних питань, але чомусь наступна Програма (1992 р.) називається першою за всю історію профспілкового руху; без пояснення з власної назви Федерації вилучається її ключове слово «незалежних». Чи вбачалося у цьому щось інше? Не хочеться в це вірити. Скажу, слід пам'ятати, що насправді перша Програма приймалася під головуванням Солонуба В.О. — голови профради, а першим головою Федерації був Ковалевський А.М.

1990 рік.

Своєю незалежністю Українські профспілки організаційно і юридично закріпили 6 жовтня 1990 року на Установчому з'їзді, підписавши Декларацію про утворення Федерації незалежних профспілок України та затвердивши Положення про неї (Укрпрофрада припинила своє існування). Тому день 6 жовтня 1990 року варто вважати Днем незалежності профспілок України.

1991 рік.

Як діяли далі незалежні профспілки України в умовах існування СРСП, керуючись своєю Програмою? Скажу — самостійно, колегіально, не озирючись на кермача, старшого брата.

Два приклади. 20 червня 13 різних громадських організацій республіки, у тому числі ЦК Компартії України, підписали й оприлюднили Заяву «За стабільність, злагоду в суспільстві, соціальну захищеність народу», а 29 липня — Відозву «За союз свободних народів». Підпису під названими документами Федерації немає, і не випадково.

Чому? У першому документі лунає заклик відмовитися від страйків. А це ж зброя всіх найманних працівників світу в боротьбі за свої права. У другому — заклик згуртуватися довкола ідеї «Союзу вільних народів», активно виступити за підписання Україною союзного договору.

Утримавшись від підписання «Відозви» і «Заяви», новообрана Президія Федерації 12 вересня 1991 року скликала надзвичайне засідання Ради, на якому прийняла Звернення до всіх членів профспілок, робітничих рухів у зв'язку з Актом проголошення Незалежності України. Своїм Зверненням Федерація закликала спільчан, трудящих, студентську молодіть, весь народ України використати своє виборче право і односпільно проголосувати під час референдуму 1 грудня 1991 року на підтвердження незалежності України та об'єднатися на шляху демократичних завоювань.

Результат референдуму відомий. Понад 90 відсотків населення, яке взяло участь у голосуванні, підтримало Акт проголошення Незалежності України.

Без сумніву, 26 млн. спільчан почули свою Федерацію.

Борис ВОЛОШИН,
член Атомпрофспілки,
пенсіонер

(Далі буде)

ЕНЕРГОАТОМУ — 20!

АЕС: стабільність, надійність, перспектива



«Лицарів на залізних конях» у мотомандрівку рідним краєм тепло проводжали працівники атомної станції, учасники дитячої художньої самодіяльності Палацу культури. У колоні, яку супроводжували представники ДАІ, — атомники РАЕС, члени байк-клубу «Гориничі». На потужному «Harley Davidson» — генеральний директор підприємства Павло Павлишин. Постійний і активний учасник всіх організованих на станції і в Компанії велопробігів, Павло Яремович власним прикладом підтримує креативну ініціативу присвятити мотопробіг ювілею НАЕК «Енергоатом».

Розташовану на землях Володимирецької атомної електростанції і район поєднують давні і добросусідські відносини. І енергетики, і мешканці навколишніх населених пунктів (таких на території поблизу РАЕС загалом 90 з населенням 130 тисяч) зацікавлені у подальшому економічному та соціальному розвитку регіону. Збалансована соціальна політика Компанії діє саме в цьому напрямі, а безпечна й успішна робота атомної станції стала беззаперечним доказом того, що тут працює єдина команда професіоналів, які дотримуються принципів культури безпеки і є надійними соціальними партнерами.

Першим місцем, куди завітали байкери, була центральна районна лікарня. На ганку нового лікувального корпусу гостей чекали й радо зустрічали керівники райради та райдержадміністрації, керівництво й персонал лікарні, мешканці містечка. Реконструкція лікувального корпусу виконана у період 2012–2015 років і обійшлася в 46 мільйонів гривень. Майже 60% — кошти, які надійшли від «Енергоатома» як компенсація населенню за ризик проживання на території розташування РАЕС. Раніше за кошти субвенції було відремонтовано аку-

Під таким гаслом відбувся мотопробіг атомників-байкерів, присвячений 20-річчю ДП НАЕК «Енергоатом». Про це повідомляв «Атомник України» у номері за 20 жовтня.



шерське й терапевтичне відділення.

— За останні п'ять років від коштів субвенції отримано понад 30 мільйонів гривень, — сказав, вітаючи працівників Компанії з 20-річним ювілеєм, голова Володимирецької райради Василь Ковенько. — На ці кошти проведено ремонті відділень ЦРЛ, сільських фапів та амбулаторій, школи в селі Мульчиці, Володимирецького НВК. Уже цього року надійшло 9 мільйонів, які використовуються на покращення матеріально-технічної бази установ та закладів району. Ми дуже цінуємо добрі стосунки з атомною електростанцією. Своїм креативним заходом ви довели, що у атомників не тільки високий фаховий рівень, а й широке коло захопленя.

За словами генерального директора Павла Павлишина, метою мотопробігу була просвітницька діяльність, популяризація атомної енергетики. Виступаючи перед присутніми, керівник підприємства наголосив:

— Двадцять років тому всі АЕС об'єдналися в єдину Компанію, яка нині у піковий період виробляє понад 60% всієї електроенергії в Україні, 10% належить Рівненській АЕС. Ми підійшли до ювілею дописи впевнено, з великими планами. Стосуються вони продовження терміну експлуатації енергоблоку №3, також цього року ми почали готувати документи щодо будівництва п'ятого й шостого енергоблоків, які замінять потужності перших двох енергоблоків, коли вони вичерпають свій продовжений на 20 років ре-

сурс. Працюватиме станція — розвиватиметься регіон.

Після короткої екскурсії, яку провів для учасників мотопробігу головний лікар ЦРЛ Іван Караїмчук, кортеж байкерів вирушив до Володимирецького навчально-виховного комплексу «ЗОШ I-III ст. — ДНЗ». Із захопленням і захватом, на які тільки здатні дитячі серця, атомників зустрічали учні та вчителі НВК. Вони залюбки фотографувалися біля мотоциклів, просто засипали байкерів запитаннями. У приміщенні дошкільного навчального закладу, відремонтованому за кошти субвенції та міського бюджету, наймолодші вихованці показали для гостей невеликий концерт і дуже тишилися солодощами, які дарували їм генеральний директор та голова профспілки.

— Профспілка підтримала цю креативну акцію до ювілею Компанії, — поділившись головою профкому РАЕС Іван Мельник. — Прекрасні враження від оновленого корпусу, новітнього устаткування центральної лікарні, де, до речі, за бажанням проходять лікування і жителі нашого міста. Ми поспілкувалися з вихованцями НВК, отримали велике задоволення від концертної програми. З усього видно, що, крім добротного ремонту, тут докладено значних зусиль з боку вихователів та викладачів, які виховують талановитих і обдарованих справжніх патріотів України. Саме для них — майбутнього нашої держави, працює й розвивається атомна енергетика.

Олена ЗУБЕНКО
Фото Юлії КУЛАЄВОЇ

СПІВЧУТТЯ

21 октября 2016 года на 68-м году жизни перестало биться сердце
ТИЩЕНКО Вячеслава Алексеевича

Родился Вячеслав Алексеевич 24 ноября 1948 года в селе Шабо Днестровского района Одесской области.

Вся жизнь Вячеслава Алексеевича была неразрывно связана с атомной энергетикой, с Запорожской атомной электростанцией. Здесь он прошел все ступени карьерного роста, состоялся как специалист, руководитель.

В 1972 году после окончания Одесского политехнического института молодым специалистом прибыл на Кольскую АЭС. Своей трудовой путь на этой атомной станции Вячеслав Алексеевич прошел с должности старшего аппаратчика химического цеха до старшего инженера-оператора реакторного цеха.

С 1978 по 1982 годы — работал на Ривненской атомной электростанции начальником смены реакторного цеха, начальником смены станции, заместителем начальника реакторного цеха по эксплуатации.

В 1982 году Тищенко Вячеслав Алексеевич на-

чал свой трудовой путь на Запорожской АЭС, пройдя его от должности заместителя начальника смены электростанции до генерального директора крупнейшей атомной станции в Европе. За более чем тридцатилетний период работы на ЗАЭС Вячеслав Алексеевич был непосредственным участником пуска энергоблоков, становления гиганта энергетики Украины, формирования высокопрофессионального коллектива.

Во всех сферах деятельности проявлялись его высокий профессионализм, незаурядный талант руководителя, умелого организатора, его доброжелательность, чуткость к людям и требовательность к себе.

Заслуги Тищенко Вячеслава Алексеевича по праву отмечены высокими государственными и отраслевыми наградами: орденами Трудового Красного Знамени и «За заслуги», ему были присвоены звания почетного энергетика Украины, почетного работника атом-



ной энергетике, заслуженного энергетика Украины и другие.

Светлая память о Вячеславе Алексеевиче Тищенко, талантливым, высокопрофессиональным специалисте-атомщике, прекрасном человеке, навсегда останется в наших сердцах.

Разделяем с родными и близкими боль и горечь невосполнимой утраты. Скорбим вместе с вами.

Центральный комитет
Атомпрофсоюза Украины

КРЕДИТИ ГОТІВКОЮ до 50 000 грн



ТУТ
можна
придбати
АВТО-
ЦИВІЛКУ

ЕНЕРГОДАР, ВУЛ. КОМСОМОЛЬСКА, 32
(КОТЕДЖ "РІОГРАНД")
(050) 441 59 71, (097) 228 32 77

ТРАСТ

Банк

WWW.BANKTRUST.COM.UA

Депозити, кредити та інші види банківських послуг. Інформація станом на 01.10.2016 р. Банк залишає за собою право змінювати умови. Детальніша інформація за телефоном 0 800 50 05 65 або у відділеннях ПАТ БАНК «ТРАСТ». Вартість дзвінків згідно тарифів Вашого оператора зв'язку. ПАТ БАНК «ТРАСТ». Ліцензія НБУ №237 від 02.11.2011 р.

АТОМНИЙ СПОРТ

У 25-й раз Кубок ЗАЕС зібрав веслярів з усієї України

На водноспортивній базі атомної станції пройшли Всеукраїнські змагання на Кубок Запорізької АЕС з веслування на байдарках і каное. Учасників ювілейних змагань вітали начальник управління кадрів ЗАЕС Володимир Черноляхов, голова профспілкового комітету станції Микола Захаров, начальник управління соціальних програм Олексій Трубенков, міський голова Павло Музика.

Напутні слова перед стартом прозвучали від головного судді національної категорії Тамари Бондаренко (Київ). Як зазначила Тамара Леонідівна, через Кубок Запорізької АЕС пройшло багато веслярів, які потім гідно пред-

ставляли нашу країну на чемпіонатах світу та Європи, ставали призерами Олімпіад.

Результат у енергодарців блискучий — 11 перших місць, 9 других і 9 третіх! Призерами стали Денис Давидов, Людмила Бабаєв, Яна Дружко, Олег Колот, Олег Лисенко, Ярослав Бабаєв, Данило Єрмоленко, Данило Шевченко і Микита Брежеватий. Це вихованці іменитих тренерів Сергія Сніжка і Юрія Рожкова.

Всеукраїнські змагання на Кубок Запорізької АЕС з веслування на байдарках і каное проводяться з 1992 року. У перших взяли участь п'ять команд. У ювілейній першості брали участь вже 19 команд. Це понад 250 спортсменів з 9 областей України та Києва.

Відсутність інформації про зроблену профспілковою організацією справу — це відсутність самої справи!



Засновник: Професійна спілка працівників атомної енергетики та промисловості України
Видавець: Редакція газети «Атомник України»

Адреса редакції: вул. Жиланська, 5-6, оф. 5, м. Київ, 01033
Газета «Атомник України»

Головний редактор
Микола ПЕТРИЧЕНКО
Телефон/факс: (044) 590-18-22
E-mail: atomnik@union.kiev.ua
http://www.atomprofspiika.info

Газета виходить щотижня
Індекс — 21766
За точність викладених фактів відповідальність несе автор
Редакція листується з читачами лише на сторінках газети
При передруку посилання на «Атомник України» обов'язкове

Свідоцтво про реєстрацію
КВ №4480 від 21.08.2000 року
Газета віддрукована
у ТОВ «МЕГА-ПОЛІГРАФ»:
04073, м. Київ,
вул. Марка Вовчка, 12/14.
Тираж 4400